

117:111 逆转宁波男篮 高登砍“两双”数据 福建浔兴股份男篮迎第三阶段首胜

本报讯(记者 刘泽宇)昨日,2021—2022赛季CBA第三阶段常规赛继续进行。再次对阵宁波甬兴证券男篮,福建浔兴股份男篮一波三折,先是在上半场取得最大两位数的领先优势,而在第三节被反超,最终在外援高登的带领下以117:111逆转取胜。本场比赛,高登砍下48分12次助攻的“两双”数据。

两队的上一次交锋,福建浔兴股份男篮以106:109惜败对手。本场比赛,福建浔兴股份男篮对首发阵容进行了调整,把前两场比赛加进首发阵容的小将孙岩松替换成了黄毅超。虽然减少了内线的高度,但提升了得分能力。

在宁波男篮取得6:2的开局领先优势后,黄毅超率先命中球队第一记底角三分球,搭配张永鹏的内线上篮,福建浔兴股份男篮以7:6反超比分。随后,高登火力全开,外线三分球和内线的抛投全部有,带领福建浔兴股份男篮以37:24取得第一节的领先优势,高登一个人单节拿到20分。

面对手感爆棚的对手,宁波男篮在第二节时做出战术调整,采取了压迫式的防守,让福建浔兴股份男篮出现了较多的失误。此时,小将刘旭乘站了出来,不仅命中一记三分球,还多次完成内线上篮,一边将自己的个人单场得分上涨到了10分,另一边也帮助福建浔兴股份男篮摆脱进攻停滞的状态。

遗憾的是,第二节中段,黄毅超在防守过程中摔倒在地板,抱着头躺在地上久久不能起身,随后被担架送下赛场。少了黄毅超的外线支持,福建浔兴股份男篮进攻端的火力被削弱。另一边,宁波男篮从下半场开始派出了由弗拉迪米尔和特罗特组成双外援的阵容,一内一外串联起高效的得分,在第三节中段完成比分的反超。不过,为了限制高登的发挥,宁波男篮也付出了较多的犯规次数。

赛至末节,为了给高登足够的休息时间,福建浔兴股份男篮换上了“全华班”,也提升了防守强度。关键时刻,李江淮和陈林坚命中关键三分球,黎伊扬也灵活完成两次内线投篮,帮助球队再次领先比分。面对对手强势的追分势头,陈林坚立马在外线还以Answer Ball(回应手球),高登带领球队顺势打出一波进攻高潮。最终,福建浔兴股份男篮以117:111击败对手,迎来第三阶段常规赛的首胜。



高登(前)在比赛中投篮。 新华社

相关新闻

黄毅超重伤离场 初步判断脑震荡 主教练朱世龙: 球队篮板球表现不佳

本报讯(记者 刘泽宇)昨日,在福建浔兴股份男篮与宁波男篮的比赛中,黄毅超头部受伤被担架抬出场。赛后,福建浔兴股份男篮主教练朱世龙在发布会上透露,黄毅超的伤情暂时被确诊为脑震荡。

记者从比赛直播中看到,在第二节比赛进行到6分25秒时,福建浔兴股份男篮以49:35领先对手14分。黄毅超在与对手的一次拼抢地板球过程中,他身体被对方撞倒后摔倒,头部直接重重摔在地板上,导致黄毅超长时间倒在地板上无法起身。队医很快登场给黄毅超进行了简单的检查,医疗队最终使用担架将他抬出外接受检查和治疗,而黄毅超也是随即退出比赛。对于黄毅超的情况,朱世龙在赛后新闻发布会上透露:“黄毅超第一时间便被送往了医院,我们得到的消息好像是脑震荡,但是具体的情况还需要回去之后才能知道。”

在离场前,黄毅超出战13分11秒,投篮4中2,三分球4中2,外加罚球2中1,得到7分2个篮板1次助攻1次抢断的数据,正负值+15。本赛季,黄毅超代表球队出战31场比赛,其中25场首发登场,场均出战32.2分钟,能够得到12.7分5篮板1.4助攻1.3抢断。黄毅超是福建本土第二号得分手,仅次于陈林坚的场均16分。

赛后新闻发布会上,朱世龙点评本场比赛:“我们开局打得不错,在比赛中宁波男篮上了双外援后,我们在第三节体能不足的情况下面临较大的考验,我也在告诫队员这段时间是最艰难的。此外,我们也没有对于宁波男篮的针对性,因为上一场是大外援发挥得很好,这一场是小外援。对于我们来说,就是要坚持下来。输了15个篮板球是很致命的,好在我们的球员团结一致、没有放弃,最后比较好地完成布置的任务。”

370名选手齐聚一堂 晋江二体上演羽球盛宴



本报记者 秦越 摄

本报讯(记者 李诗怡)昨日,2022年李宁“羽你合拍”海丝明珠杯羽毛球单项挑战赛在晋江市第二体育中心训练1号馆举行。本次大赛不仅组别设置多样,且奖品丰厚,除了泉州地区的羽毛球爱好者,省内其他地市和许多外省的球友也被吸引而来,上演了一场精彩纷呈的羽球盛宴。

比赛场上,参赛选手们个个精神抖擞、斗志昂扬,精彩的扣杀、顽强的防守、默契的配合频频上演,将比赛一次次推向高潮。现场最吸引眼球的当属亲子组的比赛,不论是家长还是孩子都全身心投入其中,大手拉小手,为了共同的目标而努力,处处充满趣味和温情。

当天,刘凯和妈妈范艺丽搭档亮相,虽然出师不利,但不影响他对接下去比赛的期待,“这是我和妈妈第一次一起打比赛,感觉很好玩。”范艺丽告诉记者,儿子今年11岁,学习羽毛球三年多了,自己也十分喜欢羽毛球,一家人特地从永春过来参赛,“泉州地区亲子形式的羽毛球比赛比较少见,这次就想带孩子过来体验,帮助他积累经验、开阔眼界,也可以增进亲子之间的互动。”

本次比赛还设置了男双、女双、混双等项目,来自晋江地店的郑晓婷选择双打作战,报名了混双和女双比赛。“我平时就更喜欢打双打,可以和队友交流,共同进步。”郑晓婷说,作为本土业余爱好者,这次比赛让自己有机会和福州、漳州等地的高手切磋,她会努力争取好成绩。当然,享受过程也很重要。

本次比赛主办方晋江珠江体育文化发展有限公司相关负责人表示,举办本次比赛旨在为大泉州地区的羽毛球爱好者提供交流切磋、以球会友的平台,赛事报名一开启便获得极高人气,参赛名额很快就被一抢而空,临时增加的各组名额也“秒空”,最终有370余名选手获得比赛资格。本次比赛组织运行顺畅,后勤保障有力,严格落实疫情防控要求,受到各方好评。晋江珠江体育将继续发挥资源优势,为更多运动爱好者创造锻炼的机会,共同助力全民健身蓬勃发展。

助他积累经验、开阔眼界,也可以增进亲子之间的互动。”

本次比赛还设置了男双、女双、混双等项目,来自晋江地店的郑晓婷选择双打作战,报名了混双和女双比赛。“我平时就更喜欢打双打,可以和队友交流,共同进步。”郑晓婷说,作为本土业余爱好者,这次比赛让自己有机会和福州、漳州等地的高手切磋,她会努力争取好成绩。当然,享受过程也很重要。

本次比赛主办方晋江珠江体育文化发展有限公司相关负责人表示,举办本次比赛旨在为大泉州地区的羽毛球爱好者提供交流切磋、以球会友的平台,赛事报名一开启便获得极高人气,参赛名额很快就被一抢而空,临时增加的各组名额也“秒空”,最终有370余名选手获得比赛资格。本次比赛组织运行顺畅,后勤保障有力,严格落实疫情防控要求,受到各方好评。晋江珠江体育将继续发挥资源优势,为更多运动爱好者创造锻炼的机会,共同助力全民健身蓬勃发展。

关注北京冬残奥会

薪火相传 梦想飞跃



(坐姿)比赛金牌。刘子旭夺得北京冬残奥会冬季两项男子短距离金牌。 新华社

38年的中国残疾人体育奥运之路,在2022年3月5日这天添上一座里程碑。在北京冬残奥会冬季两项男子短距离(坐姿)比赛中,刘子旭以18分51秒5的成绩摘得金牌。

这是中国代表团在北京冬残奥会上的首枚金牌,也是中国残疾人选手获得的冬残奥会首枚雪上项目金牌和首枚个人项目金牌。

比赛最后的冲刺阶段,刘子旭用力摆动臂膀,仿佛要用尽身上最后一丝力量。通过终点的瞬间,他上身微微后仰,大口喘着粗气,礼花的阳光打在他年轻的脸上,让这一创造历史的瞬间更加鲜明地镌刻在人们的记忆里。

这样的画面,随着转播信号,传遍中国乃至世界每一个角落。而在前一天晚上同样出现在全球转播画面里的,是不到18岁的郭雨洁手执五星红旗,步入开幕式场内的场景。这位年轻的中国代表团旗手在刘子旭夺冠后不久,就在冬季两项女子短距离(站姿)比赛中为中国队再添一金。2金3银3铜,冬残奥首个比赛日中国队暂列奖牌榜第一。

相比残奥会历史上第一代中国代表团选手,时代更清晰地记录下了他们拼搏的身影。

38年前,平亚丽在纽约举行的夏季残奥会上获得半盲B2级跳远项目金牌,实现了中国残奥会金牌“零的突破”。那时的中国残疾人体育事业刚刚起步,平亚丽们是当之无愧的开拓者。上演了中国体育代表团在残奥舞台上的首秀,在平亚丽夺得冠军、上台领奖的时刻,她甚至没有留下任何影像资料。

“当年我们是啃着馒头,喝着开水去备战的!”平亚丽在里约残奥会前的一次采访中回忆。虽有艰苦,但也欣慰,她说:“听说(北京)顺义现在有一个很大的训练基地,训练条件很好。我希望后辈们努力去拼。”

平亚丽所说的是位于北京顺义后沙峪的中国残疾人体育综合训练基地。该基地于北京残奥会筹办期间竣工,占地23万余平方米,按残疾人体育的特殊要求进行设计和建造,轮椅篮球、田径、游泳等多个项目的残奥选手可在此训练、比赛。

中国残疾人体育奥运史,也是一部中国残疾人事业进步史。伴随着残疾人事业的发展,残疾人体育不断发展壮大,走出一条具有中国特色、符合时代潮流的残疾人体育发展之路。平亚丽参赛20年后,郭雨洁出生的2004年,中国代表团在雅典残奥会和越野滑雪比赛,取得一个第六名的成绩。申办北京冬残奥会前,中国在冬残奥6个大项中仅开展了两个项目,参赛选手累计不足50人。

尽管风雪载途,依然薪火相传。申办结果一锤定音,北京化身“双奥之城”。刘子旭2017年通过筛选加入国家残疾人越野滑雪和冬季两项集训队,从此开始了滑雪训练。在中国残疾人体育综合训练基地,国家残疾人冰上运动比赛训练馆拔地而起,冰壶馆内的醒目位置挂着一幅横幅:“平昌夺冠已成历史,从零开始奔向北京。”

国家轮椅冰壶队每天在这条横幅的“注视下”训练。2018年,这支队伍在平昌冬残奥会夺冠,这是中国体育代表团的第一块冬残奥会金牌,也是第一块奖牌。在平昌,郑鹏在越野滑雪男子坐姿15公里比赛取得第四名,离领奖台只有一步之遥,但创造了中国冬残奥会个人项目最好成绩。

直至北京冬残奥会的首个比赛日,中国选手终于站在了冬残奥会个人项目的最高领奖台。在这具有历史意义的一天,新闻更新的速度赶不上中国选手夺得奖牌的速度。幸福并非突如其来,从1月初开始,国家残疾人越野滑雪和冬季两项队就在甘肃白银国家雪上项目训练基地埋头苦练,过去的55天,包括春节在内,他们一天也没有休息。

一刻不停,一日不误,是中国残疾人体育各支国家队过去6年多的备战状态。第六次组团参加冬残奥会,中国在代表团规模、运动员人数、参赛项目上均创新高。参赛大项增加到全部6个,小项从6个增加到73个,96名参赛运动员中,包括刘子旭、郭雨洁在内,有85人是首次参加冬残奥会。踏上赛场即创造历史,向前的每一寸都是突破。

用6年多时间,中国新一代冬残奥选手诠释了北京冬残奥会会徽“飞跃”的含义,而放眼纽约到北京这一更长的时间维度里,训练条件由俭入丰,参与项目从夏到冬,但浸透在他们骨子里的坚毅与拼搏,从未改变。超越自我、突破极限的精神,在一代又一代中国残奥选手手中薪火相传,生生不息。

新华社

省体教融合学生击剑联赛首站 600名选手晋江亮剑出鞘

本报讯(记者 李诗怡)3月5日至6日,2022年福建省体教融合学生(青少年)击剑联赛第一站在晋江市第二体育中心举行,600名击剑小将站上剑道,亮剑出鞘,相互切磋技艺,一较高下。

昨日上午,记者来到晋江二体训练3号馆。剑道上,选手们头戴面罩,身着击剑服展开一连串攻防交锋,一招一式尽显风采。场馆内充斥着金属碰撞声,不时响起小剑客们兴奋的怒吼声。据悉,本次比赛设置了公开组、U16、U14、U12、U10、U8等组别,有男子花剑、重剑个人赛和女子花剑、重剑个人赛。

经过层层角逐,郑子宸最终获得U10男子重剑个人第五名。记者了解到,郑子宸来自漳州,今年10岁的他练

剑三年多。本次比赛允许每个选手报名两个组别,郑子宸还参加了U12的比赛,即使对手年龄比自己大,身高也比自己高,但他没有退缩,咬牙打进前16名。郑子宸的母亲林女士透露,儿子的赛前目标是进入U10前三,虽然遗憾最终没能如愿,但孩子努力过了,这就足够了。

据了解,本次赛事是中国击剑协会C级认证赛,符合条件的认证个人会员可以获得中国击剑协会赛事积分并进入年度滚动积分排行榜,还可以获得相应大众运动员技术等级。与此同时,符合积分条件的运动员方可参加中国击剑俱乐部联赛。

福建省击剑协会秘书长黎照强表示,本次比赛在严格遵守疫情防控要求

的基础上开展,绝大部分参赛选手来自本省,还有部分来自其他地区,赛事整体水平较往年有一定提升。值得一提的是,赛事的裁判阵容强大,均由省击剑协会选派培训,其中有国际级和国家级裁判员。黎照强透露,之所以将首站比赛落地晋江,主要是因为晋江二体的场馆条件很好,很适合比赛的开展。此外,击剑是晋江的优势项目,近年来从晋江走出了许多优秀剑客,通过比赛可以让更多人关注了解击剑,同时带动晋江击剑项目的发展。

本次比赛由福建省击剑协会主办,泉州市击剑协会、泉州市体工队、晋江市少年儿童业余体校、福建省雄沁击剑俱乐部有限公司承办,晋江珠江体育文化发展有限公司协办。



本报记者 秦越 摄